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La economía en el contexto actual. 

  

Capitalismo Socialismo 

El capitalismo es un sistema de organización 

social que se basa en el mercado libre y en la 

privatización. 

 

El socialismo es un sistema de organización social 

que se basa en la exploración de la mayoría de los 

bienes en común. 

 

Defiende la libertad económica, la elección del 

consumidor y el crecimiento económico. 

 

El estado controla la economía, y es responsable 

de reducir la desigualdad social a través de 

programas que benefician a los pobres. 

Los medios de producción son de propiedad 

privada, son operados y negociados para generar 

ganancias para propietarios o accionistas 

privados. 

Transforman la sociedad a través de la distribución 

equilibrada de propiedades y riquezas 

disminuyendo las diferencias entre ricos y pobres. 

Se opone a la intervención del gobierno en la 

economía, debido a que creen que introduce 

ineficiencias. 

Todos los individuos deben tener acceso a 

artículos básicos de consumo y bienes públicos. 

Los principales defensores del capitalismo son 

Richard Cantillon y Adam Smith. 

Los principales defensores del socialismo son Karl 

Marx, Friedrich Engels y Lenin. 

Su economía se basa en el mercado con 

propiedad privada o corporativa de los medios de 

producción. Se lucra con los bienes y servicios, y 

ese lucro es reinvertido para fortalecer el 

crecimiento económico. 

Los medios de producción son propiedad de 

empresas públicas o cooperativas, y los individuos 

son compensados con base en el principio de la 

contribución individual. 

Los capitalistas poseen parte de los medios de 

producción y obtienen sus ingresos de esa forma, 

mientras que la clase trabajadora depende de los 

salarios. 

Las diferencias de clase se disminuyen. El estatus 

deriva en las distinciones políticas, más que en las 

distinciones de clase. 

Todos los individuos toman decisiones por sí 

mismos y deben vivir con las consecuencias de 

sus acciones. 

La religión, el empleo y el matrimonio dependen del 

individuo, mientras que la educación es obligatoria. 



En conclusión, el capitalismo y el socialismo tienen ideas diferentes, por un lado el 

socialismo cree que la desigualdad económica es mala para la sociedad y por eso el 

gobierno reduce esta desigualdad a través de programas que benefician a los pobres. Por 

otra parte los capitalistas piensan que el gobierno no utiliza recursos económicos eficientes 

como lo hacen las empresas privadas y por eso la sociedad es mejor con el libre mercado 

determinando los ganadores y perdedores económicos. 

El sistema capitalista se basa en la propiedad privada de los medios de producción  y la 

creación de bienes o servicios con fines de lucro, mientras que los capitalistas defienden al 

libre mercado, fomentan la competencia y los intercambios voluntarios de bienes, servicios 

y mano de obra. 


